

日用家电  
品牌家电 空调彩电  
厨卫家电 厨卫家电  
品牌家电 品牌家电  
品牌家电 品牌家电  
品牌家电 品牌家电  
品牌家电 品牌家电  
品牌家电 品牌家电  
品牌家电 品牌家电

# 收心啦,今天上学去!

### 芝罘区中小学今日开学,老师说新生需养成好的学习习惯



本报8月28日讯(记者刘清源) 近50天的暑假结束了,8月29日,芝罘区中小学正式开学。27日,芝罘区小升初、幼升小学生已到新学校报到。

今年,烟台芝罘区中小学生的暑假为7个周,从7月12日放假至8月28日。为了让学生开学后更好地适应学校的学习生活,教育部门安排学生提前返校报到。29日各学校将正式开始上课。

李文桥说,新学校的学习生活让她充满了期待。据了解,大多数家长对于孩子升入新的学校都比较从容。多数家长认为,孩子已经大了,会思考问题、知道学习了,学习成绩关键是要靠学生自己,家长只能做好辅助工作。也有少数家长说,虽然是孩子升学,但家长比孩子还紧张。不管是幼升小还是小升初的孩子,不仅是学习压力变大,还要

面对和新同学、老师相处等问题,孩子能不能适应,成绩会不会下滑都是家长们担心的问题。在新生报到会上,家长们最为关心的是,孩子能分到哪个班级,班主任是什么样的。烟台一中南校的李春老师的孩子今年也上初一,作为一名资深老师,她介绍,其实学生分的班级都是平行的,学校按照学生的入学考试成绩平均分班,老师的分配也是如此。学生

在初中最重要的是,养成良好的学习习惯、读书习惯、听课习惯。27日下午,在万华小学召开的学生家长开学典礼上,芝罘区教科研中心王洪斌副主任对家长们说,孩子最重要的是健康,不要给孩子过多压力,选择最适合孩子的教育,不管在学校、家庭中,都引导孩子向上发展,应当帮助孩子更快、更好地度过每一个时期,而非跨越每一个时期。

相关链接:  
**开学第一课“幸福”是主题**  
近日,教育部办公厅发出通知要求全国中小学上好开学第一课。今年全国的“开学第一课”以“幸福”为主题。据了解,今年开学,教育部和中央电视台继续组织全国的“开学第一课”。全国的“开学第一课”9月1日上午9:00至10:30在中央电视台第一套节目(CCTV-1)首播,下午17:30至19:00在中央电视台第一套节目(CCTV-1)重播。(见习记者 李楠楠)

## 报到花絮

### 小升初: 离开了熟悉的环境 还有不少人不适应

27日下午下着雨,在新建好的幸福中学初一新生参加了入学考试。一位老师介绍,将根据这次考试成绩,对孩子进行分班。对于升学考试,大多数家长和孩子都说,毕竟不是升学考试,不太紧张。家长对孩子们入学的第一场考试都比较重视,在教学楼一楼,聚集了很多陪孩子来考试的家长。一位母亲叮嘱要进考场的孩子,试卷别忘了写名字。学生家长丛女士说,中午孩子看了一会书,往

学校走的时候,女儿对她说紧张地快尿裤子了。对于女儿的考试,同样在等待孩子考试的刁女士介绍,女儿小玥26日回小学拿入学通知书的时候,遇到了小学的语文老师。小玥说,她不想上初中,还想和小学的老师、同学们一起学习。26日的晚饭和27日的早饭,小玥都没有吃。刁女士认为,孩子离开已经习惯了学校,新环境还要有个适应期。(记者 刘清源)

### 幼升小: 制定作息时间表 每天和孩子聊聊天

芝罘区市民魏先生的儿子今年就要升入葡萄山小学念书了。27日上午,魏先生送儿子到学校报名,他说,以后每天要和儿子聊聊天。魏先生介绍,儿子今年7岁了,到了上学的年纪。家里人也做了很多准备。上学是很严肃认真的一件事,还要给孩子制定好作息时间表,按时起床、上学、休息,不能迟到。

27日上午,学校给家长和孩子们分别开了一个会。会上,他听老师讲,要多和孩子交流,每天问4句话,今天发生了什么好事情吗?今天有什么好的表现吗?今天有什么收获吗?需要什么帮助吗?这些可以培养孩子的价值观,激励孩子,帮助孩子。魏先生觉得老师说的挺有道理,打算以后每天晚上和儿子聊聊天。(记者 刘清源)

## 交警提醒

### 驾车送孩子上学 请做到即停即走

29日是芝罘区中小学开学的日子,又恰逢周一早高峰,市区行车状况不容乐观。28日,交警部门提醒驾车送孩子上学的家长,最好做到即停即走。学校每次开学,市区的行车压力就被增加许多,如何做到既能把孩子按时送到学校又不影响大家的出行是一个令人头疼的问题。烟台交警一大队辖区内有多个学校聚集区,如毓璜顶、环山路、红旗中路、三马路、四马路等处,上述地段又是交通主干道,送子车辆如果不能及时疏导很容易引起大规模的堵塞。除了以上交通热点路段外,今年市区部分学校校舍加固尚未完成,部分学校搬迁上课,随着上学地点的变更,市区内很有可能形成新的交通拥堵点,希望广大家长做好准备。交警一大队民警介绍,文化路小学、南通路

小学的学生尽可能的选择公共交通工具上学,校门前公交线路较多,交警部门也将重点优先保证公交线路车辆的通行。毓璜顶小学的送子车辆可在毓北路上即停即走,不要全部涌到小学门前停车,同时交警部门提醒该学校家长在学校门前不要随意调头,以免在毓东路上造成拥堵。坚持驾车送孩子上学的家长车辆需即停即走,不允许随意调头,否则会增加学校的门前拥堵。最后,记者从交警一大队获悉,开学第一天大队将全员上路,进行交通疏导护送学生上下学。希望驾车送孩子上学的家长能够听从执勤民警的指挥与疏导,最好做到即停即走,如果实在如果及时离开,请做到按规定停放车辆。对于乱停乱放的送子车交警部门将按规定予以处罚。(通讯员 亚林 全福 记者 张琪)



## 军训开始啦!

8月27日下午,烟台一中2011级高一新生军训动员大会隆重举行。接下来,高一新生将走进训练场开始军训,学习站军姿、踢正步、打军体拳,迈出高中生活的第一步。本报通讯员 周希英 马欣欣 记者 梁莹莹 摄影报道



▲27日下午下起了雨,在新建成的幸福中学,不少家长陪着孩子到学校参加升学考试。本报记者 刘清源 摄  
▲在万华小学的家长学校开学典礼上,家长们认真地听课,还将一些关键点记录下来。本报记者 刘清源 摄

### 烟台十中躲迁 新生本校上课 老生异地躲迁

本报8月28日讯(记者 刘清源) 在暑期安排校园加固的学校中,有十余所学校不能在开学前完工,为了不耽误学生正常开学,多所学校安排学生躲迁上课。烟台十中在躲迁中采取了人性化举措。记者了解到,在此次躲迁方案中,考虑到新生未适应初中生活,在本校上课更有利于学习氛围的培养。因此初一新生在本校上课,初二、初三、处四学生到烟台一中教育学院校区上课。

### 多所学校躲迁

据了解,在此次中小学躲迁中,各学校都做了周密安排。养正小学躲迁到航院上课,满翔小学躲迁到教师进修学校上课,午餐由蓝白公司统一配送。道恕街小学四、五年级躲迁到十二中上课;一、二、三年级躲迁到立华英语学校上课,学校统一配送午餐。支农里小学躲迁到景山外语学校上课。烟台十中在校内进行躲迁上课。烟台七中初一4个班的学生,在上个学期已开始躲迁到文化路小学上课。奇山中学六、九年级躲迁到奇山小学,七、八年级躲迁到塔山小学上课。黄务中学躲迁到二职专和十五中上课。烟台五中推迟到9月5日开学。另外,第一批进行加固的毓璜顶小学,一年级新生推迟上课,9月13日正式到加固好的新校舍上课。二、三、四、五年级的学生8月29日正式开学上课,不需躲迁。(记者 刘清源)

## 开学了,小饭桌又涨了有的一个月涨了80元

本报8月28日讯(见习记者 李楠楠) 中小学开学了,学校周边“小饭桌”的生意又火起来了。28日,记者走访发现,不少小饭桌的价格有所调整,有的小饭桌一个月涨了80元。28日,记者走访了烟台多所中小学周边的小饭桌。在记者调查的小饭桌当中,价格基本都做了调整,维持原价的则调整了食谱。在二中附近的一家小饭桌,就餐地点由客厅改装而成,有几张餐桌,还算干净。“我们家一个月380元。比原来能贵点,之前是300元一个月,但现在什么都涨价了

啊,而且你看下条件,有消毒柜。我们都有健康证,只招学生来就餐,没有外来人员,四菜一汤,在这一带算是不错的了。”老板对记者说。“现在什么都涨价,原来鸡蛋多少钱,现在到了5块多一斤,我们不涨价的话根本不赚钱。”道恕街小学北侧一家小饭桌经营者告诉记者,现在这家小饭桌男孩的名额已经报满,现在只招收女孩。在记者调查的多家小饭桌中,绝大部分都已涨价。但其中毓璜顶小学附近的一家小饭桌的负责人说开学价格不变。不过在食谱方

面有所调整,由原来的四菜一汤变为调整为三菜一汤。“其实只要饭菜卫生,吃的健康,又能管好孩子,涨个百八十块我们也能接受。”在医院上班的孙成伦说,今年女儿上小学三年级,平常他和爱人在医院上班特别忙,顾不上给孩子做午饭。小饭桌虽然涨价了,但一定要找个卫生的放心的才好。多数家长认为物价普遍上涨,小饭桌适当涨价也可以理解,现在都是靠“口碑”来找小饭桌,一般都是老顾客熟悉人,都能相互理解,最重要的是安全健康让人放心。



